

乒乓球WTT常规挑战赛太原站

国乒表现强势包揽五冠

本报记者 弓学文

继5月25日蒯曼/林诗栋混双登顶后，乒乓球WTT常规挑战赛太原站26日继续进行其他几个单项决赛的比拼，国乒延续强势表现，在男女双打、男女单打登顶，成功包揽五冠。

WTT常规挑战赛太原站，虽然国乒参赛阵容庞大，但巴黎奥运会选手孙颖莎、王楚钦、马龙、陈梦、王曼昱并未报名男女单打比赛，只参加了男女双、混双项目的比拼，但单打比赛也不乏王艺迪、梁靖崑等强手，不仅如此国乒还派出了“00”后球员在赛场上磨炼，整体表现可圈可点。虽然外协会球员诸如早田希娜等强手并未在本站比赛亮相，但也还有平野美宇、勒布伦等强手向国乒发起冲击。

孙颖莎/王楚钦在混双四分之一决赛首次亮相便被队友薛飞/石洵瑶以3比2淘汰，但这对新秀组合接下来也没能走更远，在半决赛中被蒯曼/林诗栋以3比1淘汰，王艺迪/林高远在与中国香港组合黄镇廷/杜凯琹的对阵中以3比0胜出，混双决赛依然是国乒“内战”，最终蒯曼/林诗栋与王艺迪/林高远激战四局，以3比1胜出，斩获太原站比赛第一枚金牌。

女双的争夺同样精彩激烈，“00后”小将蒯曼/陈熠呈现出良好状态，不仅在半决赛爆冷淘汰陈梦/王曼昱，而且决赛中更进一步，3比1战胜王艺迪/陈幸同，获得女双冠军。“获得冠军很开心，我们整体发挥不错，不论是在执行技战术还是场上沟通方面都很好。”蒯曼与陈熠经常搭档征战赛场，彼此很熟悉，也很默契。陈熠对蒯曼的评价非常高，感觉她很完美。“这是我们搭档获得的第二个双打冠军，我也很开心。”

在3月份进行的WTT新加坡大满贯男双决赛中，马龙搭档林高远战胜队友樊振东/王楚钦，夺得冠军。此番

来到太原站男双赛场，马龙与林高远再次搭档与王楚钦/梁靖崑在决赛中相遇，最终马龙/林高远以3比1笑到最后，这也是马龙在太原站比赛参加的唯一一个项目。“太原站只打一项目双打，我也是全力以赴去准备，和高远能够再次拿到双打冠军，非常开心。”马龙说，经过新加坡大满贯后，我们的默契程度、关键时刻对于队友的信任度更好了，这也是在太原站拿到冠军的关键。“龙哥在双打上对我的帮助非常大，能在比赛中学习到很

多东西，这也是自己所欠缺的，希望能够学到龙哥比赛的精髓。”林高远说。

女单赛场，王艺迪与陈幸同展开巅峰对决，两人打得难解难分，双方苦战7局，陈幸同以4比3战胜王艺迪，不仅如此，陈幸同在太原站的晋级之路中还战胜了日本选手木原美悠。这个女单冠军对于27日即将过生日的陈幸同来说，也是一份最好的生日礼物。“在比赛时候没有过多想结果，一分一分打、一局一局打，把自己的想法、技

战术等方面展现出来，能够拿到冠军，过程做得比较好。”陈幸同说。

男单决赛在梁靖崑与法国强手艾利克斯·勒布伦之间展开，这也是本站比赛五个项目决赛中唯一的一场外战，梁靖崑一度以0比1落后，随后连扳4局实现逆转。近年来，勒布伦成为世界乒坛的顶尖高手，他在本站比赛中亦是大显身手，林诗栋、韩国名将李尚洙等均败在他拍下，因此梁靖崑的决赛压力非常大，但好在最终守住了外战底线。



梁靖崑在比赛中。

WTT世界乒联供图

竞赛圈

赛艇世界杯卢塞恩站中国队获一铜

本报讯 2024年赛艇世界杯瑞士卢塞恩站于当地时间5月26日收关。奥运冠军组合陈云霞/张灵/吕扬/崔晓桐为中国队斩获女子四人双桨铜牌。

中国队共在四个项目中闯入决赛。其中，最引人关注的当属东京奥运会冠军陈云霞/张灵/吕扬/崔晓桐出战的女子四人双桨决赛。赛程总长2000米，在500米和1000米的分段计时中，中国组合都排名

第二，但在1500米分段计时的时候已掉到第三，这一排名保持到最后，最终成绩是6分20秒86。英国、荷兰组合分获金、银牌，成绩分别是6分17秒74和6分20秒10。

此外，张书贤/王子凤/刘晓鑫/徐星叶在女子四人单桨决赛中名列第五；邹佳琪/邱秀萍(女子轻量级双人双桨)和鲁诗雨/沈双美(女子双人双桨)均获得第六名。(陈思彤)

肯尼亚“00后”选手切贝特打破世界纪录
女子万米首破29分大关

本报讯 北京时间5月26日凌晨，2024年世界田联钻石联赛尤金站的比赛结束。在女子10000米比赛中，肯尼亚“00后”选手切贝特跑出28分54秒14，夺冠的同时打破该项目世界纪录。

切贝特的这一成绩堪称历史突破性突破，她成为首位在场地赛万米项目中突破29分大关的女运动员。

本次尤金站的钻石联赛也是肯尼亚男女万米项目的巴黎奥运会选拔赛。切贝特在比赛最后三圈时发力，最终将此前提塞俄比亚名将吉迪在2021年创造的29分01秒03的世界纪录提升将近7秒。

切贝特表示，参加本站比赛的初衷是通过队内选拔进入奥运会，并没有将重心放在挑战世界纪录上，但在比赛中感觉身体状

态很好，于是在后程发力。

该项目此前的纪录由埃塞俄比亚名将吉迪保持。2021年埃塞俄比亚奥运资格选拔赛，当时23岁的吉迪跑出29分01秒03的成绩，成为手握女子5000米和10000米世界纪录第一人。但如今吉迪此前保持的5000米、10000米两项长跑世界纪录均已被打破。

值得一提的是，中国选手在女子万米项目也曾缔造辉煌。王军霞在1993年第7届全运会上曾以29分31秒78的成绩打破女子万米世界纪录，成为世界上第一位跑进30分大关的女运动员。此纪录保持了23年，直到2016年里约奥运会埃塞俄比亚女将阿亚娜跑出29分17秒45。此后，该项世界纪录又几次被刷新，直至此次切贝特突破29分大关。(杜婕)

街头巡回赛来到杭州

中国田径高手竞高度飙速度

本报讯 中国田径街头巡回赛2024赛季第二站5月25日在杭州拱墅区武林广场举行。

本次比赛设置女子跳高、男子100米两个项目。这是街头赛首次举办女子跳高项目，此役聚齐国内跳高全明星阵容，全运会冠军陆佳雯、亚洲田径锦标赛冠军刘册毅、全国田径冠军赛冠军邵雨琪、全国田径锦标赛冠军胡麟鹏等悉数出战。比赛从1.65米起跳，胡麟鹏选择在此高度免跳，其余六位选手均一次过杆。刘册毅表现尤其出彩，直至1.87米均是一次性滑过杆，最终以1.90米的高度夺冠，此高度也创造了本赛季国内最好成绩。陆佳雯发挥稳定，以1.87米获得亚军。表现亮眼的还有“新势力”邢晶晶，连续五个高度百分之百过杆，创造个人最好成绩的同时，以1.84米的成绩夺得铜牌。

杭州借力“亚运效应”，推动后亚运时代体育高质量发展。街头赛作为年轻化、城市化赛事现象级范本，与全国重要城市及地标联合办赛多年，通过一场田径赛事，将城市地标、田径文化、时尚氛围集于一体，在浓郁的体育气息中让体育爱好者对城市留下了深刻烙印。(李东辉)

全国啦啦操社区运动会启动

本报讯 2024年全国啦啦操社区运动会启动仪式5月26日在桑植县贺龙体育馆举行，赛事充分发挥了啦啦操在大体操助力乡村振兴领域的积极作用。2024年全国啦啦操社区运动会以红色元素、乡村振兴、体操强县为特色，以张家界市桑植县为出发点和落脚点，通过启动仪式+培训+线上比赛+闭幕式汇报演出等板块设计，激发全民参与体育运动的热情，进一步推动啦啦操运动在全国范围内的普及与发展。

这是全国啦啦操社区运动会第二次举办，2023年全国各地共举办了30场亲子啦啦操网络比赛，共计6.38万人参与活动。赛事的举办

使啦啦操项目能扎根基层、下沉社区，走进家庭、走进乡村，推动了以啦啦操运动为代表的大体操项目在乡村振兴战略中的积极作用，让更多的乡村孩子和农民朋友享受到了体育带来的快乐和健康，激发了他们建设美丽乡村的热情和动力，更好地满足了人民群众的健身和健康需求。

通过此次启动仪式，加强了中国蹦床与技巧协会与当地体育部门、教育部门、学校的联系。接下来多部门将安排更多公益送培训等技术帮扶活动，并协助组织参加此次全国啦啦操社区运动会，深入校园和社区，靠前服务，将培训和赛事送到桑植县青少年家门口。(袁雪婧)

北京女子高尔夫挑战赛任怡嘉夺冠
十四岁小将改写最年轻冠军纪录

本报讯 大连14岁姑娘任怡嘉日前凭借东方明珠乡村俱乐部18号洞三次精彩的切杆，抓到三只小鸟，战胜41岁的潘艳红，获得北京女子高尔夫挑战赛第一名，成为女子中巡历史上年龄最小的冠军。

任怡嘉夺冠当天的年龄为14岁10个月15天，比2022年倪梓心在女子中巡赛赢得冠军时创造的年龄纪录14岁11个月6天还小不到一个月。任怡嘉取胜主要还是靠她精湛的技术。经历了前两天的好天气之后，最后一轮飘起了淅淅沥沥的小雨。两轮过后任怡嘉与潘艳红并列位于第三位，落后两位领先者一杆。决胜轮两人都打出67杆，以207杆，低于标准杆9杆战平，并列领跑。

延长赛在18号洞循环进行。第一次加洞，潘艳红第二杆打上果岭，而任怡嘉也想两杆上果岭，但是只打到沙坑之间的长草之中。随后任怡嘉展示出精妙技术抓到小鸟。在潘艳红老鹰推没有推进洞的情况下，两人再次回到18号洞发球台。

第二次加洞，潘艳红第二杆打入果岭右前方的沙坑之中，而任怡嘉打入二级草中，随后她用58度挖起杆再次打到洞口抓到死鸟，而潘艳红沙坑球没有处理好，打过了洞口。任怡嘉就此捧起了奖杯。

“我想比赛之中的压力激发了我的潜能，也是没有想到可以切那么好。”任怡嘉在总结夺冠时坦言，她取胜的三个重要方面是心态、体力和信心。(杜婕)

仲满倾力为青少年打造击剑梦

本报讯 5月25日至26日，2024年“仲满杯”击剑公开赛——北京站赛事在北京碧桂园九华会议会展中心举办。2008年北京奥运会佩剑个人冠军仲满来到现场，与参赛小选手互动交流，鼓励大家打出风格、赛出水平。他表示，全新升级的赛事令人耳目一新，期待为青少年选手打造属于每个人的体育梦、冠军梦。

该项赛事由中国击剑协会指导，北京仲满击剑俱乐部承办，是中国击剑协会C级认证赛事，比赛吸引了来自北京各高校击剑社团成员以及社会业余成人击剑爱好者近2000名选手参与。比赛组别设置了花剑、重剑、佩剑的儿童组、青少年组。参赛运动员年龄段涵盖U6、U8、U10、U12、U14、U16、U17+，最小的参赛运动员5岁。来自北京跃腾俱乐部的陈柏润还不到8岁，但已经是参加了七八场比赛的“老”队员了，一大早来到场地后，他

一丝不苟地热身，做准备活动，他表示自己练了两年击剑，越来越喜爱击剑项目，很开心能和这么多小朋友们交流比赛，共同进步。

与往届相比，今年的“仲满杯”击剑公开赛比赛场地设施进一步扩大，共布置61条剑道的赛场面积占地一万平方米，为前来参赛的小队员提供了足够的活动空间，增强了比赛的参与感与体验感。对此，仲满表示，今年的赛事在场馆设施以及配套设施等服务上，均有不同程度的完善和提升，宽敞的比赛环境，更专业的裁判团队，力图将赛事打造为标杆赛事。他也期待通过高品质的赛事不断扩大击剑运动的影响力，推动中国击剑运动的普及与发展，让每一个热爱击剑的人都能找到自己的舞台，展现自己的风采。(王向娜)

中国泵道联赛首次在京举办

本报讯 5月25日，2024中国泵道联赛北京站在北京维乐山地公园举办，来自北京、上海、广东等14个省区市的320名选手上演了一场精彩绝伦的对决。

本次赛事参赛选手年龄跨度较大，最小的3岁，最大的45岁，除个人赛外，组委会还面向亲子家庭开放了一大一小亲子趣味接力赛，共有14组家庭参加，分为3至5岁小龄亲子接力组和6至10岁大龄亲子接力组。来自北京的郭先生带着儿子果果和女儿桐桐参加比赛，两个孩子虽然只学习泵道运动一年，但已经参加过多场赛事。郭先生表示：“以往都是在赛场外给孩子们加油，这次可以和孩子们一起参赛十分有意义，孩子一个人可以骑得很快，但是一家人

一起才能骑得更远。在陪伴孩子训练、比赛的过程中我们家长也感受到了泵道运动的挑战和乐趣，也帮助我们未来更好地鼓励孩子保持运动激情和骑行兴趣。”泵道运动对于青少年儿童掌握骑行核心技术、力量训练、锻炼精神意志起到积极作用，为未来转向小轮车、山地车等奥运项目奠定基础。

中国泵道联赛是中国自行车运动协会旗下首个也是目前唯一一个泵道赛事，是全国最高水平的泵道赛事。本次赛事由中国自行车运动协会主办，朝阳区体育局、全国青少年体育联合会作为支持单位，中国纬洛(苏州)体育发展有限公司承办。(弓学文)



小车手在比赛中。